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Ma téláru szelvényes nap a Vígszínházban és Apollóban

A horogkereszt történelmének bízó- 
nyara a legragyogóbb lapjaira kerül « 
bécsi csata. A csata Bécsben játszódott li 
vasarnap két hatalmas áruházban. Ag áru 
hazak zsúfolva voltak látogatókkal, ami­
kor egyszerre kövek repültek a hatalmas 
kirakatokba, robbanó bűzbombák fojtó 
szaga fertőzte be a levegőt és vad dula­
kodás kezdődött. Egy-egy hitlerista ro­
hamcsapat tüntetett, A közönség pánik­
szerűen menekült, pofonok csattantak el 
puffogott a gumi bot, véres emberek estek 
össze. Nagyon szép volt És tanulságos 
volt. Ez volt az igazi hitleri program: "ér­
telmetlen martalóckodás, baromi erőszak 
és rombolás. Miért tették? Ki tudhatja ... 
Kit győzhettek meg ezzel az elveik he­
lyességéről? Mit akartak ezzel bizonyí­
tani? Nem lehet ezekre a kérdésekre fe­
leletet adni. Legfeljebb csak egyet bizo­
nyíthattak. Azt, amit a poloska létezése 
bizonyít. 1 udomasul kell venni, hogy van- 
nak, de az egyetlen védekezés ellenük 
mégis csak a féregirtás.

A kisantant külügyminiszterei Belgrád- 
ban konferencia znak. És amíg a külügyé- 
rek a zöld asztal mellett igyekeznek meg- 
á-apodt i abban, miként őrizzék tovább a 
trianoni koncot, lent a szerb főváros uc- 
cáin vad tüntetés folyik Olaszország el­
len. A háborús uszitóknak újból jól megy 
a, dolguk: a tömegszenvedély tűzpiros 
lángja magasan lobog. Balkán most újra 
olyan, mint egy lőporos hordó s min­
denki tudja, hogy 1914-ben is a Balkántól 
robbant fel a világ. Ma még talán el le­
het odázni a végső kirobbanást esetleg 
holnapig, holnaputánig, a jövő esztendőig, 
vagy tán 3—4 évig is. De a Balkán felett 
újból vérszag gőzölög, a nyugati fegy­
ver- és mimiciógyárosok ügynökei fütik 
a kazánt s akad bérenc elég, aki éljenez 
egy uj háborút, egy uj iszonyatot, egy uj 
pusztítást, hiszen a legförtelmesebb tö- 
megmészárlásnak is mindig vannak ha­
szonélvezői.

Jó lesz figyelni a Balkán felé. És jó 
lesz vigyázni, nagyon-nagyon vigyázni. 
Egyszer már a levegőberöpültünk a bal­
káni lőszeres hordótól. Nem akarunk 
mégegyszer hasonló sorsra jutni. Ha már 
mindenáron robbanni kell, akkor legyünk 
résen: az uj háború őket robbantsa fel.
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Több lesz a mi pénzünk attól,
1 gy a tisztviselő kevesebbet kap?

Schleicher visszahívja 
Vilmos császárt?

Kopenhága, december 19. Az itteni 
lapok kerülő utón érkezett szenzációs ber­
lini értesüléseket közölnek, amelyek sze­
rint Vilmos excsászárnak Németországba 
való hazatérése közvetlenül küszöbön áll. 
A londoni hirlaptáviratok, amelyek a 
„Daily Express” berlini jelentésére hi­
vatkoznak, elmondják, hogy vasárnap 
döntő jelentőségű állásfoglalás történt a 
német kormány titkos minisztertanácsán

Vilmos excsászárnak Németországba való 
visszatérése ügyében. Az előzetes értesü­
lés szerint Schleicher a minisztertanács 
után azzal a felszólítással fordul az 
antanthatalmakhoz, hogy járuljanak hozzá 
Vilmos hazatéréséhez. A jelentések azt is 
hozzáteszik, hogy Schleicher bizalmas in­
formációk alapján cselekszik és biztosíté­
kai vannak arra, hogy az antantkormá­

nyok megadják a kívánt hozzájárulást, 
Németországba való visszatérése után 
Vilmos egyelőre a hohenfeldí kastélyban 
száll meg. Hogy mi igaz a rendkívül ér­
dekes hírből, amellyel kapcsolatban utal­
nak arra, hogy az utóbbi időben nem ez 
a* első hasonló tartalmú jelentés, azt « 
itteni lapoknak egyelőre nem sücsrSJt 
mcgállapitzmiok.

A kisantant szerezi* a revízió ellen
B el g r á d, december 19. A kisantant 

külügyminiszterei ma tartották meg kon­
ferenciájuk záró ülését, amelyről hivata­
los közleményt adtak ki Ez tudtul adta, 
hogy teljes egyetértés mutatkozott a kül­
ügyminiszterek között abban a kérdés­
ben, hogy „erélyesen végre kell hajtani a 
béke müvét és különbség nélkül vala­
mennyi nemzettel a barátság politikáját 
kell követni, amelyet a kisantant már 12 
éve folytat.” Ez azt jelenti, hogy a kis­

antant továbbra is kitart revizáóeüenes
magatartása mellett. Az összetartás meg­
szervezésére vall, hogy megalakították a 
kisantant tanácsát, amely ezután évenként 
legalább háromszor ülést tart.

Béig rád, december 19. A kisantant 
értekezlet külsőségeivel kapcsolatosan fel­
tűnt, hogy az eddigiektől ellentétben a ki­
rály a tanácskozásokban élénken vett 
részt, méginkább feltűnő volt az a körül­

mény, hogy Sándor király Bcnes cseh kül-

Í
 ügyminisztert rögtön Belgrádiba érkezése 
után hosszú kihallgatáson fogadta. Itteni 
politikai körök meggyőződése, hogy az 
értekezlet főtárgya a revízió kérdése volt. 
A kisantant tüntetőén, különös nyomaték­
kai akarta a világ elé tárni álláspontját, 
amely szerint a szerződések revíziója a 
kisantant ellenállásába ütközik és minden 
revíziós kísérlettel szemben a kisantant 
egységes, határozott ellenállást fejt ki.

A városi tisztviselők

fizetésének leszállítását 
javasolták a kisgytilés előtt

A kisgyülés eluiasilotla a íizetésleszállilást, mert „vannak határok 
amelyeket nem lehet veszély nélkül túllépni” — Több lenne a terme’ 
lés kára, mint az elért haszon - 10 — 14-/0 városi lakbércsökkentés

Debrecen város kisgyülése ült ma ösz- 
sze báró V a y László főispán elnöklete 
alatt, hogy előkészítse a holnapi városi 
közgyűlést A tárgysorozat előtt a fő­
ispán bejelentette, hogy Ő r y Istvánt 
hívta be a dr. Láng Nándor lemondása 
folytán megüresedett kisgyülési tagsági 
helyre.

A kisgyülés kimondta, hogy a mátai 
biztosi és egy másodosztályú fogalmazói 
állást nem tölti be, hanem a felszabaduló 
költségek terhére

öt fogalmazási díjnokot alkalmaz 
havi 80 pengő fizetéssel.

Kimondta a kisgyülés, hogy 
nem engedélyezi a gyászkocsik 

forgalombahozatalát

a köztemetőben a belügyminiszter enge­
délye ellenére sem, mert a köztemető ta­
karékosan készült utjai nem bírják meg a 
gyászkocsik terhét. A városi kertészet 
üzletét megszüntette a kisgyülés, majd a 
napidijas V.szti orvosok alkalmazását a 
jövő március elsejéig meghosszabbította.

Hosszabb vitát provokált
Medvegy Elemér téglagyári igaz- 

gató nyugdíjazása,
amelynek december 31-ikével kellene meg­
történnie. Ekkor jár le az igazgató fel­
mondási ideje és a hivatalos javaslat az 
volt, hogy 11 évi szolgálat alapján nyug­
díjazzák az igazgatót. Medvegy Elemév 
kérvényében azt ajánlotta, hogy az ellene 
indított bűnvádi e"'-í brr~' ';t:sr :drie-

lenes alkalmazással vezethesse az üzemet,
mert „eddig is hűségesen vezette a tégla­
gyárat”.

A téglagyári felügyelő bizottság azt
ajánlotta, hogy ideiglenes minőségben a 
nyugdíjazás után is alkalmazzák Med- 
vegyet, amit a jog- és pénzügyi bizottság 
ellenzett. — ő r y István is ellenezte a 
javaslat elfogadását, mert az igazgató sú­
lyos ballépéseket követett el — Dr. 
Vargha Elemér polgármestcrhdyettes 
egy kérdésre megjegyzi, hogy alkalma­
zása esetén Medvegy nyirgdiját annyira 
egészítik ki, amennyi a régi fizetése volt.

A polgármester megjegyezte, 
hogy bár nck: sem tetszik ez a megoldás, 
gondoskodni kell valakiről, aki az üze-



a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGmu

yS A/S
legolcsóbban vásárolhat és a legnagyobb választékot találja 
KOSSUTH UCCA 29., PIAC UCCA 36. (Régi posta) 

CSAPÓ UCCA 29.
helyeken, ahol már kis összegért szép válogatott fát vehet 
SZŰCS LAJOS hadirokkant karácsonyfaárusitása.

1932 december 20.
....tfi—

Mai napon szelvényes előadásokat la tunk 
Vígszínház és Apolló mozgóinkban

A Vígszínházban
Egy dal... egy c«ók... egy leány...

c. nagysikerű hangosfilmből. Főszereplői a közönség

met vezeti, ha a közgyűlés nem szünteti
meg a téglagyárat.

Tervey Tamás uj ember alkalmazá­
sát sürgeti, mert a városra furcsa fényt 
vetne, ha Medvegy Klemért alkalmazná.

Öry István: Medvegy nem rendelke­
zett elegendő szakértelemmel és súlyos 
kárt okozott a varosnak. — Dr. Hege­
dűs Jenő arra figyelmeztet, hogy a fel­
mondási idő megújításának leüetősége 
miatt csak kifejezetten ideiglenesen lehet 
alkalmazni Medvegyet,

Végül is a kisgyülés kimondta, hogy
amennyiben a téglagyárat megszün­
tetné a közgyűlés, a likvidációs 
munkákra május 1-ig alkalmazzák 

Medvegyet,
ha azonban a gyárát ientarlanák, január 
elsejevel uj igazgatót szerződtetnek pá­
lyázat utján.

A költségvetést
terjesztette elő ezután Zöld József pol- 
gaanesíerhelyettes. Kimondta, hogy a 
borfogyasztási adó leszállításával jelentő­
sen csökkent a varos bevétele, a szrkviz- 
aoo bevezetését pedig nem ajánlhatja a 
város, mert

szikvizadóbói csak 15.00Ü pengő, 
ásványvizadobói pedig 5000 pengő 

lenne a bevétel.
Feliratot javasol a kormányhoz, kérni, 
hogy a Nemzeti Barik számitolja le a vá­
rosi vállalatok váltóit, mert Így a 
lévőségekét mobilizálni lehetne. Indítvá­
nyozta, hogy a gazdamoratórium alkal­
mazását kérjék a városi kölcsönökre is és 
így az eddigi

7 és fél százalék helyett csak 5 szá­
zalék kamat fizetését állítsák be a 

hosszuiejáratu kölcsönök után.
Öry István
a városi tisztviselők fizetésének le­

szállítását javasolja,
mert a gazdasági helyzet egy év alatt öt­
ven százalékkal ismét leromlott és az 
adózók nem tudnak 64%-os pótadót, 
18% burkolási járulékot és 12% útadót 
fizetni.

El kall törölni a tisztviselők városi 
pótlékát és a fizetéseket 5—25 szá­

zalékkal csökkenteni.
Nyugdíjasoknak lehetetlen kegydijat is 
adni és utcaseprőknek 150—200 pengő 
fizetést adni. Ilyen jövedelmük ma 50— 
100 holdas gazdáknak sincs. A színház és 
zeneiskola céljaira adhatnak az adózók 
pénzéből és

50%-kai kell csökkenteni az egy­
házi segélyeket is.

HYPf'OUT A LAKAÍ és /^HATHENGERES SZERi LEH=
c. nagysikerű filmből
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dalmazásából már nem lehet el­
venni, a magasabb fizetések csök­
kentése pedig kis összeget tenne ki.

Több kárt szenvedne a mezőgazdaság, 
ipar és kereskedelem a fizetés csökken­
tése által, mint amennyi lenne a takaré­
koskodás által elért haszon.

Báró V a y László főispán jegyezte 
meg ezután, hogy az elmúlt években há­
romszor csökkentették a tisztviselői fize­
téseket és ezek a leszállítások nemcsak 
csökkentették a fogyasztást, hanem olyan 
határhoz érkeztek el, amelyet nem lehet 
túllépni, mert már a létminimumot érin­
tik.

Vannak határok, amelyek a taka­
rékosság szempontjából sem lép­

hetők át veszély nélkül.
Ő r y István: Fizetésredukció még min­

dig jobb, mint a fizetés ki nem adása, ha 
nincs miből

A kisgyülés ezután elfogadta a költség- 
velőst, Öry István indítványát pedig el­
utasította.

Budapest, december 19. A napi­
lapok mán közölték, hogy a bankok 
kérték a kormánytól az osztalékfizetés 
szabadságának fentartását minden kor­
látozás nélkül. Egyes bankokban 
ugyanis megvan az a szándék, hogy 
1932-re is fizessenek osztalékot a 
részvényeseknek. Úgy értesülünk, hogy 
a Nemzeti Bank ezidei üzletévére is 
fizet dividendát.

Eltérés csak annyiban várható, hogy 
a tavalyi és tavalyelőtti 12 arárnykoro- 
nás osztalékot (a Nemzeti Bank alap­
tőkéje ugyanis aranykoronái ól szól és 
az osztalékot is aranykoronában álla­
pítják meg) a Nemzeti Bank vezető­
sége nem tartja fenn. Az 1932-es üz­
leti évre alacsonyabb osztalék jut a 
részvényeseknek. A magánbankok kö­
zül a Hitelbank már 1931-re sem adott

A kisgyülés a téglagyár fentartását ha­
tározta el, majd úgy döntött, hogy

az üzlet- és lakbéreket a május vé­
gén lejáró szerződéseknél 10—14 

százalékkal csökkenti,
az ezután is érvényben maradó szerződé­
seknél ped'g a bérlők helyzetét vizsgálja 
meg.

A kisgyülés fél kettőkor ért véget.

osztalékot s ekkor üzletbarátai és fő- 
részvényesei helyeselték ezt az elhatá­
rozást.

Még december végén megtartják a 
Hermes közgyűlését, amely ezúttal 
követni fogja az anyaintézet példáját. 
A Hermes a julius végén befejező 
dött üzleti évre hosszú idő után most 
elsőizben nem fizet dividendát, jól­
lehet mérlege tiszta nyereséggel zárult. 
Tavaly az intézet még 80 fillér osa- 
tajlékot adott a részvényeseknek. A 
fővárosé nagybankok általában azt lát­
ják, hogy az üzleti év nyereséggel 
végződik, illetve tiszta nyereséget kell 
kimutatniok, az osztalékra vonatkozó 
végleges döntés azonban befolyásolja 
majd a februári és márciusi helyzet, 
amikor az intézetek döntenek a köz­
gyűlésről

egy ízben előállították a főkapitány­
ságra, sőt rablásért és lázadásért már 
két cvte el is Ítélték.

Kaszula ekkor megtört és bevallot­
ta, hogy tényleg előre megbeszélték a 
tüntetést. A motozás során megtalál­
ták Kaszulámál azt a tárgyat is, ami­
vel leütötte a hentessé geriet, egy ne­
héz lovassági kardból átalakított vae- 
buzogány ez, amelynek vége véres 
volt. Kaszálót őrizetbe vették.
«T-iTb-tw f-r na nan f» mum « io u> ij
selényi József óriási sikerű 

dalestje a Bikában 
Kedden énekel utoljára Debrecenben 

a kitűnő énekes.
Hétfőn este az Arany Bika üvegtermé­

ben énekelt az étterem igazgatóságának 
meghívására a magyar rádió és a Nem­
zeti Színház népszerű és kitűnő énekese, 
C selényi József. Hatalmas és előkelő 
közönség jelenlétében adta elő a szcbbnél- 
szebb magyar dalokat Cselényi a közön­
ség lelkes és viharos ünnep, ese mellett 
Debreceni Kiss Béla kiváló Cigányzene­
kara kísérte Cselényi énekét, minden- 
kepen méltóan a nagynevű énekes mű­
vészi produkciójához.

Cselényi Józsefet nagy elfoglaltsága 
miatt csak két napi vendégszereplésre 
tudta szerződtetni a Bika igazgatósága. 
Így tehát a magyar dalkultura e kiváló 
mestere még csak ma, kedden szentelhet 
egy estét a debreceni közönségnek. Egé­
szen bizonyos, hogy ez a közönség, ame­
lyet teljesen meghódított Cselényi József 
a „Volt nékem két ökröm’’, „Fekete szem 
éjszakája” és a többi dalaival kedden 
este is zsúfolásig megtölti az Arany Bika 
gyönyörű üvegtermét.
‘le® 8«

Á bankok döntése
az idei osztalékról

A Nemzeti B nk iizet, de csökkenti osztalékát

Így fenfepegtl hűntesSzIet 
kirakatát kirabolták

Kommunisták szervezték meg a tűt tető tömeget

Balogh István elfogadja a javasla­
tot A termelő ágak a kulturális kiadá­
sok terheit nem vállalhatják.

Dr. Hegedűs Jenő: Nem indokolt 
a tisztviselők fizetésének leszállítása, mert 
ezt kimélyitené a fogyasztási krízist, ami 
pedig amugyls lehetetlenné teszi a ren­
tábilis termelést

Az alsóbb fizetési osztályok java-

Téli keztyük
Svájci alsó ruhák 
Selyemharisnyák

2I90'M minőség

kis hibával
"i 60-őrt

Ajouros 1*S8«ért
Moskovitsiái

PIAC UCCA 41.

Budapest, december 19. Ma délelőtt 
11 órakor szervezett tüntetés volt a 
Rákóczi utón. Mintegy 30—40 munkás 
megrohanta a Rákóczi ut 56. számú 
házban levő Bkm-féle hentesárugyár 
iiólrazletét. I<eszelővásókkal, kövekkel 
bezúzták a kirakat ablakát és néhány 
pillanat alatt kifosztották a kirakatot. 
Az üzletből a tüntetésre kirohant 
Szülék Sándor henteseegéd, aki meg 
akarta akadályozni a fosztogatást. 
Amikor a tüntetők közé került, valaki 
hátulról lefogta, egy másik pedig egy 
kemény tárggyal fejbevágta.

A mentők a Rókus-kórházba szállí­
tották Szülékét, akit elborított a vér. 
A tüntetők azután elmenekültek, de 
az üzlet alkalmazottai és a rendőr- 
őrszem utánuk vetették magukat és 
sikerült is az egyiket, Kaszula Imre 
napszámost elfogni, aki a Kertész 
ucca 23. számú házban lakik. Kastzu- 
lát előállították a VII. kerületi kan: 
lánvságra, maid onnan átvitték a f

kapitányság politikai nyomozó osztá­
lyára. Itt Hetényi Imre főkapitány- 
helyettes intézkedésére részletesen ki­
hallgatták Kaszálót. Ezzel egyidejűleg 
intézkedés történt, hogy nagyobb 
rendőri karhatalom menjen ki a Rá­
kóczi útra, nehogy esetleg megismét­
lődjék a tüntetés.

Kaszula kihallgatása során először 
'.»gadta azt, hogy bármi köze is volna 
a tüntetéshez. Azt állitotta, hogy vé­
letlenül került bele a tömegbe. Ké­
sőbb azonban elébetárták, hogy is­
merik múltját, tudják azt, bogy kom. 
munista bűncselekmények miatt már

SZŐRMEARUT
legolcsóbban beszerezheti 
KARÁCSONYI és ÚJÉVI 

ajándékul

Ily és szűcsnél,
PIAC UCCA 42. SZÁM.

— Pártolja karácsonyi bevásárlá­
sainál azokat a kereskedőket, akik 
lapunkban hirdetnek!

Szocialista-lista 
győzőit a debreceni
ÍPOK-választásná!
Vasárnap ment végbe Debrecenben 

az Ipartestületek Országos Központjá- 
nafe közgyűlésébe küldendő tagok vá­
lasztásé A szavazásnál két lista fu­
tott, az egyik hivatalos, a másik ellen­
zéki tagnévsor. Az ellenzéki szocialis­
ta listára 75 százalék jutott s így a 
következők választattak meg kiküldött­
nek: Rendes tagok: Vági István, Pisz- 
szer János, Wangor Antal, A lesei 
Ferenc (Szolnok), Frisch Adolf, Br- 
nesrt József (Berettyóújfalu), Kalla 
János (Jászberény), Nagy István 
(Karcag), Borbély Gyula (Mezőtúr) 
Jene Gyula (Derecske), Sós Kálmán 
(Törökszentmiklós), Roripál Jáno: 
(Kisvárda), Kiss Sándor (Hajdúbö­
szörmény), Nincs Lajos (F chérgyar 
mat), Sós Antal (Jászárokszállás).

Póttagok: Pataiki József (Debre 
cm), Huray János (Nyíregyháza). 
Halász József (Szobrok), Makai Jáno 
(Sarkad), Giczei András, Nagy Gy 
István (Jászapáti), Nagy Ferenc 
(Hajdúszoboszló), Nállásai Lajos (Kis­
újszállás). Szilvássy Károly (Vásáros 
nr-nénv), Snepper Gvnfci (Tisralökl
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fényképezőgépét regyen, mert olcsó és könnyen kezelhető, 

kapható:

Szakái és Tsa fotúszakUzletében,
PIAC urr.A otAu ”PIAC UCCA 84. SZÁM.

nagy választék fényképező gépekben és anyagokban.

I szegény ember szíve
Agy bodat szegény ember meztelen családját 
feiiuhizza Csonka Ferenc debreceni gépész 
aki maga is szegény, mert másfél év alatt 

hat hónapot dolgozhatott
Újságírói pályám alatt gyakori, de 

mindig megható tapasztalatom: a sze­
gény ember jó szive. Nem csak azok 
között találkoztam ezzel a jó, eöá- 
gyu.lt. mindem emberi szenvedés szá­
mára megértő érzéssel tele jó szívvel, 
amikor csak arány lagos szegények, 
kisemberek között forogtam. Mindig 
clfogódottá tesz egy emlékem: a tíz 
ívvel ezelőtti látogatás a hajléktala­
nok debreceni menhelyén. Abkor a 

1 uggctlen Újság karácsonyi cikkének 
hatása alatt határozta el a város elöl­
járósága, hogy a menhelyet fütteti és 
va'ami élelmet ad az élet legszomo- 
rubb, nyomorultabb hajótöröttjeinek. 
Azt láttam én akkor a hajléktalanok 
r.ienhelyém, hogy azek, akik betegségük 
éa testi fogyatkozásuk miatt nem tud­
tak egy lépést sem tenni, a koldulni 
tudó öregek és nyomorékok a maguk 
óllal összekoldult élelemmel táplál­
ták . . .

Sok megnyilatkozását láttam azóta 
is a szegény ember könyörületes érzé­
sének, aránylag jobbsorsuak és a leg­
szegényebbek között és mindig újra 
meghatott az a lelkes együttérzés, 
amely az élet alsó szintjein tengődők- 
ken egymás baja iránt megvan. És 
mindig újra csaknem a könnyekig meg­
hatott ez a szolidaritás, amint meg­
hatott ma, hogy a Bodán tengődő 
eg; ik szegény családnak egy ruhákkal 
tele zsákot küld Csonka Ferenc gé­
pész, maga is szegény, gondokkal küz­
dő magyar testvérünk. Csonka Ferenc 
gépész ezt a levelet Írja hozzánk:

A Független Újság vasárnapi számá­
ban olvastunk a bodai meztelen csalá­
dokról. Az alább felsorolt, használt 
tárgyaikat küldjük, amit hála Istennek 
nélkülözni tudunk. Az volna a felesé 
gom kívánsága, hogy ezeket a tárgya­
ik.. I Bójára, Szabó Antal meztelen csa­
ládja számára mélt óz t ássák eljuttatni, 
mivel ott egy pólyás baiba is van és 
a párnát ezért, illetve annak a szeren­
csétlen csecsemőnek a számára küldi 
a feleségem. Sajnos, hogy egyebet nem 
tudunk küldeni, de jómagam is már 
másfél év alatt csak 6 hónapot dolgoz­
tam. E szerény ajándék eljuttatásáért 
fogadja a tekintetes Szerkesztő ur a 
'cghálásabb köszön etünket. Vagyok ki­
váló tisztelettel

Csonka Ferenc gépész és családja. 
Pereces ucca 10. sz.

Bodán. Szabó Antal családja részére:
’ drb. párna huzattal, 1 női ruha, 1 
difimig, 1 törülköző, 1 pár harisnya,

mosó szappan, 2 pár fétficipő. A 
f nt nevezett tárgyak ócskák. 10 kilo­
gram burgonya, 1 kg. hagyma. 1 kg 
bab, 1 kg liszt.

Valószínű az, hogy nem egészen tart­
ja helyesnek Csonka Ferenc uram azt.

UJ és használatlan antikvár könyvek > 
• nagyon olcsón kaphatók

Grünmann Sándornái :
Piac u. 69.

hogy hozzám intézett heveiét ayilvá- 
nooságra hoztam. De kötelességem volt 
ez, mert a Csonka Ferenc munkanél- 
kmli gépész példáját oda beli állítani 
mindenki elé, akinek az Isten ezen a 
szerencsétlen magyar földön a minden- 
naPra szükségesnél nagyobb darab ke­
nyeret adott. Ez a példa vigasztalás 
nekünk, akik a nép szörnyű nyomorává.' 
naponta közvetlenül érintkezünk. A 
közösségnek, az együvétartozásnak 
ilyen szép megnyilatkozását szívlel­
jék meg az álláshalmozök, a még ma 
is aránylag gazdagok s juttassanak az 
Isten adományából a zalaiak, akiket 
egy nemzet szerencsétlen sorsa a leg­
jobban sújtott. Én, aki láttam a bodai 
magyar nép szörnyű nyomorát, tadom, 
hogy Csonka Ferenc nemes adományát 
áldást könyörgő imádság viszonozza. 
Nemcsak ezt az imádságot, nemcsak a 
mi köszönésünkét érdemelné meg a 
nyomorgók nevében a maga kévéséből 
résztvevő szívvel adakozó Csonka Fe­
renc gépész, hanem mindem kitüntetést 
ss, hogy példája fényesfcedjék mindenki 
előtt. De azt hiszem, hogy más ki­
tüntetésre nem szorul rá, mint aminek 
most is birtokában van: és ez a be­
csületes, mélyen érző, könyörületes 
szív, az önzetlenség, a lemondani tu­
dás, amelynek nagyobb gyönyörűséget 
ad, mint a pénzét egyre számoló kap­
zsisáig. Igaz, ezt a gyönyörűséget na­
gyon kevesen ismerik.

(t. I.)
■*' v, ó-wiwtyí, «J.

A Debreceni Újságíró Kíub 
íde^ennyőiv* tanfoly-.maí

Angol, olasz, bolgár tanfolyamot ren­
dez az Újságíró Klub.

A Debreceni Újságíró Club, amely Deb­
recen kulturális és társadalmi életének 
irányító központja lett, újabb megmoz­
dulással hallat magáról.

A Debreceni Újságíró Club — nem-

reggel
folytatódik

az alkalmi

a karácsonyi vásárom nagy
meglepetése

a tavaszi, nyári és az őszi saisonról visszamaradt 
nagy mennyiségű áru elárusitősa példátlanért 

olcsón: a ktiítSn osztályon
darusításra kerülnek: női ruhaszövetek, mintás selymek, bársonyok, 
dupionok, különleges nyári, őszi és téli anyagok és még sok más

anyag és ezen kívül

938T nagy maradékvásár H
Személyesen győződjön meg saját érdekében e rendkívüli vásárlási

alkalomról.

BLEI» DIVflTHItZ
(ezelőtt Ecker, Klein, Sugár)

Piac u. és Szent Anna u. sarok
csak barátságos és kellemes otthont nyújt 
tagjainak, ahol a külföldi, fővárosi és 
helyi lapokat, folyóiratokat, képes, szín­
házi és közgazdasági lapokat olvashatja 
minden tag, — nemcsak a bridge révén 
gyűjtötte össze Debrecen úri társadalmát 
falai között és szerez neki szórakozást, 
hanem most kulturális téren tesz kezde­
ményező lépést.

Az Újságíró Klub most tagjai és az 
érdeklődő nagyközönség számára igen 
méltányos áron idegennyelvü tanfolyamo­
kat rendez helyiségében. Nyolc, tizes cso­
portokban, kezdők és haladók számára 
rendez az Újságíró Klub oktató tanfolya­
mot. Angol nyelvre T. E. Welsh tanár, 
a debreceni Tisza-egyetem angol nyelvi 
lektora, a kiváló professzor tanítja a hall­
gatókat. A kezdők csoportja már kedden 
megkezdi a tanfolyamot heti két órában, 
kedden és pénteken este 8—9 óra között.

I
A haladó kurzusra most folynak a jelent­
kezések.

Olasz nyelven Tassy Ferenc gimnáziumi 
tanár, az olasz nyelv kiváló ismerője tart 
majd tanfolyamok Tassy Ferenc, aki az 
olasz-magyar baráti érintkezés kifejlesz­
tésében is lelkesen munkálkodik, mint 
olasz nyelvtanár is nagy sikerrel tanít.

Tervbe van véve egy bolgár nyelvi tan­
folyam, amit Boiklieff Dimó, a kiváló 
képzettségű bolgár tanár tartana, azon­
kívül egy francia nyelvtanfolyam is.

Az Újságíró Klub minden elismerést 
megérdemel az olcsó, kedvezményes, pro­
paganda jellegű tanfolyamok megtartá­
sáért Jelentkezni az idegennyelvü tan­
folyamokra még lehet. Az idegennyelvü 
tanfolyamokon való részvételre minden­
nemű felvilágosítást ad Tamássy László 

szerkesztő az Újságíró Klubban. Tele­
fon 30—30.* ez ❖‘».r.ass ... «>«»—

I
->■

i w

T V A 
SB HMÍ.

/ ad öc,, eH tajándékoz

jj Az ismert 3+1 !ómpás:Z037-esics az 
* 5+1 lámpás 7050-es Orion rádiókészü­

lékek teljesítménye, szelektivitása és 
hangtisztasága évek re szerez 
napos örömet és szórakozást, Mátéién 
szaküzlctbsrregyenárofrtra rsltaplw

• r.é
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Vegyen

meleg keztyöt
Ritkán mg a tó, mégis 
elitélték a gazdáját
A hajdusAmsooi országúton Biri 

József né lova megrágta Szabó Imré- 
nAt, aki betűig beteg volt a rúgás 
okozta sérülés következtében. Búmé 
elleti megindult az eljárás gondatlan­
ságból okozott súlyos testisértés 
miatt A tárgyaláson, amelyet hétfőn 
tartott meg a bíróság, hangoztatta a 
vádlott, hogy ne vegyék komolyan az 
iígyet, mert a ló igen jó fajta, leg­
feljebb minden két évben rúg egyet. A 
bíróság nem vette figyelembe a ló jó- 
tulajdonságát éa elitéibe az asszonyt 
50 pengő pénzbüntetésre. Az Ítélet 
jogerős.

..12K3EÍ3

Sehonnét,
PIAC UCCA 14. g

KARÁCSONYRA
parfümök e köhivisek 

puderdobozok 
legolcsóbban beszerezhetők
Parfümerie Kardos

Piac ucca 6

A MÁV filharmonikus zenekar 
11. bérleti hangversenye

1933 január hó 8-án.
Mint már előzőleg is közöltük, a deb- 

recni filharmonikusok január 8-án este 
8 órai kezdettel a Bika szálló nagytermé­
ben tartják meg a zenekar tizedik évad­
jának IL bérleti hangversenyét.

A műsor a zenirodalom legkiválóbb 
mestereinek müveit öleli fel Beethoven, 
Brahms, Mozart, Haydn, Veracini és Áb­
rányi müvei kerülnek előadásra. A kima­
gasló zenei est vendégművészei felvinci 
Takács Alice hegediimüvésznő, aki kül­
földi sikereivel csak dicsőséget szerzett a 
magyar névre s vár ősünk szülötte, Nagyné 
Mándy Margit kiváló énekmüvésznő, ki a 
filharmonikusok hangversenye keretében 
mutatkozik be Debrecen zene iránt lelke­
tülő tárasadalmának.

Jegyek 2.50 í j —.80 fillér árban a Máv. 
Menetjegyirodában (Ferenc József ut 
$0,) válthatók.

— Pártolja karácsonyi bevásárlá­
sainál azokat a kereskedőket, akik 
lapunkban hirdetnek!
O »«»a t£ v tt-w-"iiftarTcnof Q

G5mbős-arc’(ép leleplezés a 
Kerekes-telepi Olvasó Körben

Ünnepélyes keretek között, nagy 
közönség előtt leplezték le vasárnap 
délután a Kerekes-telepi Olvasó- 
Körben vitéz Gömbös Gyula minisz­
terelnök arcképét. Az ünnepélyen meg­
jelent báró Vay László főispán, dr. 
Pugon/alvy Kiss István egyetemi rek­
tor, Nyiry Ernő kormányfőtamácsos, 
Gergely Jenő kormányfőtanácsos, Pe- 
nyigey Aladár ny. alezredes, Vattay 
József főügyész, Németh Lajos rak­
tárfőnök és Pásó Sándor dr. ügyvéd, 
kerületi elnök. Az ünnepély a Hiszek­
egy elszavalásával kezdődött, melyet 
nagy tetszéssel Fejes Bözsike és Mé­
száros Margitka adták dó. Ezután dr. 
Pásó Sándor kerületi elnök üdvözölte 
a megjelent előkelőségeket és a kör 
tagjait, méltatta az ünnepély jelentő­
ségét, majd felkérte dr. R. Kiss Ist­
vánt, hogy tartsa meg ünnepi beszédét. 

R. Kiss István nagyhatású beszéd­
en méltatta a nap jelentőségét, kö- 
-önetet mondott a kör tagjainak azért 

i ragaszkodásért, amivel az uj minisz- 
relnök, Gömbös Gyula iránt viselt et- 
<• Megemlékezett a kör alapítójáról, 

■ ab Zsigmondiról, ski a saját kóltaé- 
n építette fel a kör helyiségét, majd

arra kérte a megjelenteket, hogy to­
vábbra is azzal a le'kescdéssti és sze­
retettel támogassák az uj miniszter­
elnököt, mint azt ez idáig tették.

Az egyetemi rektor szavai után 
Gömbös Gyula ministsterelnök arcké­
péről lehullott a lepel. Ezután dr. 
Rásó Sándor kerületi elnök felszólalá­

sára üdvözlő táviratot küldtek a mi­
niszterelnöknek és gróf Bethlen 1st 
vámnak, majd a kör a kitűnő műked­
velő gárdája, Pazonyi István, Nagy 
István, Mészáros István, Veres Sán­
dor, Mészáros Many ika, Pazonyi 
László, Fejes Elemér és Nagy Gábor 
részvételével egy irredenta egyfelvo- 
násost adtak elő nagy siker mellett. 
Mészáros Many Lka hatáisos szavalata 
után az ünnepély véget ért és a meg­
jelentek társas-vacsorára gyűlték Össze 
a kör nagytermében. A vacsorán szá­
mos felköszöntő hangzott cL

Nincsenek megelégedve a gazdák 
a dohánybeválíással

Nemcsak 20 százalékkal csökkentették az árat, de a ki 
fogásialan dohánynál is levonják a romlást százalékot — 
Egészen elsőrangú dohányt nem minősítettek az egész 

hejdumegyei és szabolcsi területen
Debrecen város polgármesteri hiva­

tala tette most közzé a következő hir­
detményt.

„Ez utón értesítem a város érdekelt 
közönségét, hogy a m. kir. pénzügy­
miniszter ur által 151.015/XI. a. 1932 
szám alatt kiadott s az 1932. évben 
termelt dohánylevelek átvételiénél 
irányadó általános és osztályozási ha- 
tározmányokról, valamint a beváltási 
árakról szóló hirdetményt a városháza 
hirdetőtáblájára kifüggeszteni rendel­
tem, ahol az megtekinthető. Debrecen.
1932 december 14. Dr. Vargha Elemér 
sk. h. polgármester.”

A hirdetmény elolvasása után azt 
lehetne hinni, hogy mindenki irigyli 
most a dohánytermelő gazdákat. Pedig 
nekik is megvan a maguk baja s a do- 
háavybeváltás sem csupa gyönyörűség

íme például egy gazdapanasz a do- 
hánybeváltás mai rendszere ellen:

A dohánytermeléssel foglalkozók n 
Tiszántúlon is irigyeltjei voltak a gaz 
dáknak, mert ha a búzában, tengeriber 
vagy burgonyában elemi csapás érte 
is őket, ha a terményárak egyre zuhan­
tak is, még mindig megmaradt szá­
mukra hátvédként a dohány, amelynek 
ára télen folyt be s amelyből fedezni 
tudták legégetőbb szükségleteiket. De 
ezeket a gazdáikat is súlyos csalódás 
érte már tavaly, amikor 20 százaiékkr' 
leszállították a dohányáraikat. Ám

az idén ismét 20 százalékos 
leszállítás következett

és pedig éppen abban a pillanatban 
amikor a kész dohány beváltása követ 
kezet*. így aztán, ami haszon volt a

dohányon, azt most elvették a gazda 
tói és az irigyelt dohánytermelőnek 
csalt a számításaiban váratlanul elő­
állott csalódás bosszúsága és elkesere­
dése maradt meg. A buzámaik, vagy 
más terménynek termelési költségen 
aluli ára nem indokolja ugyan a dohány 
árának termelési költségen aluli leszál­
lítását, az állam súlyos helyzetére c: 
a pénzügyi kormányzatnak súlyos hí 
Iájából eredő dohány feleslegek fel- 
szaporodására való tekintettel, de ha 
fájdalmasan is, beletörődtek a gazdák 
az állam kényszerintézkedésébe. A, 
eilen azonban már jogos a kifogó- 
hogy dohánybeváltásnál még súlyo­
sabbá teszik ezt a károsodást azzal, 
hogy jogosulatlan levonásokat eszkö­
zölnek.

A dohánybeváltási hirdetmény ez1, 
mondja:

7. Tökéletlenül szárított bármely 
fajú levelek, minőségük szerint, al­
sóbb osztályba soroztainak, mint 

,melybe megfelelőkig szárított álla­
potban tartatnának.

Ugyanez áll a nedvesített, vagy bár­
mely okból megnedvesedett vagy át 
nedvesedet* és köd áltat átjárt leve­
leikre nézve is, azon hozzáadássá1, 
hogy ezek a III. osztálynál magasabb 
osztályba nem vehetők át.

Mindkét esetben azonkívül még a 
tmlnedvességü és az ennek folytán 
előre látható megromlásnak megfelelő, 
aránylagos sulylevonás alkalmazandó.

Ennek ellenére úgy vagyunk infor­
málva, hogy a dohánybeváltásnál min 
den bálából kivétel nélkül leszámíta­
nak 5—6 százalékot romlásra, ami

ra
csak praktikus ajánd kot vegyen!

' Aktatáskát,
Retináit,
Bőröndöt,

Leszállított
nagyon olcsó

sä fürtiiiiji inte
FEUERMANN Bőröndös
PIAC UCCA 26-28 SZ. (Gambrinus Passage). fljj

— Elrontott gyomor, bélzavarc’:, 
émelygés, kellemetlen szájíz, homlok- 
fájás, láz, székszorulás, hányás vagy 
hasmenés eseteméi már egy pohár 
természetes „Feernc József” keserü- 
viz gyorsan, biztosan és kellemesen 
hat. A gyakorlati orvostudomány 
igazolja, hogy a Ferenc József viz 
használata a sok evés és ivás káros 
következményeinél igazi jótétemény­
nek bizonyul. A Ferenc József kese- 
rüviz gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben kapható.

azt jelenti a gazdának, hogy nem 20 
hanem 25-26 Mázai ókat vészit abból 
az árból, amelyre eredetileg is szá­
mított s amely járt volna neki. Súlyos­
bítja ezt az - nyilván a beváltás ko­
rul túlságosan buzgólikodó tisztviselői- 
áMaJ. alkalmazott - eljárást az, hogy 
a, minősítésnél is nagyon különösen 
járnák el. Elképzelhetetlen az, hogy 
egész Hajdú- és Szabolcs megyében 
ne teremjen egy évben igazán első­
rendű dohány. les mégis igy van. A 
dohány első osztálya a., b. és c. cso­
portra van osztva. Most az a helyzet, 
hogy a. és b. csoportba dohányt egy­
általában nem minősítenek a mostani 
dohánybeváltásnál. Ez ismét jelenté- 
! eny veszteséget eredményez s a gaz­
dát teljesen megfosztja attól a bevé­
teltől, amelyre égető szüksége van. 
Tessék csak elképzelni annak a do­
hánytermelő birtokosnak a helyzetét, 
aki erre a pénzre már előlegeket vett 
föl, kölcsönök fedezetéül adta, vagy 
éppen előleget is adott a nála dol­
gozó dohányosoknak. És tessék elteép- 
i:e!ni annak a szegény dohánytermelő 
munkásnak a helyzetét, alti már nap­
számra s egyéb kiadásokra pénzt köl­
tött a bevétel reményében s most a 
háromnegyed, vagy ennél is kisebb ré­
szét kapja a pénznek és az amúgy 
sem magas neki járó összeg lecsök­
ken tett részéből kell majd élnie az uj 
termésig.

És még egyet: a gazda kénytelenül, 
de megnyugvással mond le valamiről, 
de látnia keld,, hogy a szabályokat 
igazságosan alkalmazzák rá. A mai 
dohánybeváltásról egyáltalán nem le­
het elmondani, hogy a szabályoknak 
megfelelő, amint azt a fentiekben ki­
fejtettük. Az elégirletlenség növekvő 
érzését el kell tehát oszlatni azzal, 
hogy az előirt szabályokat az előirt 
módon alkalmazzak legalább a napok­
ban következő többi beváltásnál.

Felhívás 
a jószívű ad közökhöz

A társadalmi inségakció intézőbizott­
sága ezúton kéri fel mindazon jószivü 
adakozókat, akik a folyamatban levő gyűj­
téshez természetbeni adományokkal (ruha, 
élelem stb.) szándékoznak hozzájárulni, 
hogy a gyűjtés és segélyezés minél gyor­
sabb lebonyolithatása érdekében adomá­
nyaikat— amennyiben erre lehetőségük 
va„° . maguk küldjék be közvetlenü.l a 
Népjóléti Hivatalhoz.

Ahol erre a mód nincs megadva, oda 
a hivatal az eddigi rend szerint továbbra 
is érte küld a felajánlott holmikért!

Adományok egyenesen a Népjóléti Hi­
vatal az ebben a formában történt meg­
ajánlásokat is behordatja,

A népjóléti hivatal a társadalmi ínség- 
akció részére a Bercsényi, Kórház, Kar­
dosa és Martinovics uccákról, valamint a 
Hadházi útról eddig felajánlott és a nép­
jóléti hivatalnak bejelentett természetbeni 
adományokért folyó hó 20-án, kedden, a 
Péterfia uccáról, Magoss György-térről, 
Kálvin-térről, Pesti, Vendég és Csap uc­
cákról felajánlottakért pedig 21-én, szer­
dán fog érte küldeni

Felkéri a hivatal az adakozókat,.hogy 
említett napokra adományaikat előkészít­
ve tartani, illetőleg szükség esetén a bá 
ban egy megbízottnál hagyni szíveskedj. 
nck.
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Szepesi Kuszka Jenő 
kiálliíásának nagy sikere

Az Angol Királynő 1 eltér termében 
vasárnap délelőtt nyitotta mcsg kiálli- 
tásáit szepesi Kuszka Jenő, az orszá­
gos him festőművész, aki erre a tár­
latra több Kcpzőmüvészcti Távlaton 
dijat nyert képét is elhozsta. A tárlatot 
vasárnap folyamán igen előkelő közön­
yig látogatta. Ott volt báró Vay 
Lászlőné Bissingen Margit grófnő is, 
valamint a debreceni úri társaság
szine-java. Az előkelő közönségben 

. ja nagy hatást váltott ki szepesi 
Kuszka Jenő remeik képei, amelyek 
egy nagy kultúrájú művész értékes 
alkotásai. Rendkívüli sikert arattak a 
művész borongóshangulatu festményei, 
amelyek a Tátra szépségeit idézték. 
Nagy meglepetést váltott ki a tárlat 
közönségénél, hogy a képek belső ér­
téke mellett milyen alacsony áron le­
het hozzájutni szepesi Kuszka Jenő 
Vgytegy képéhez, amely minden úri 
család lakásának igazi dísze. A tárlat 
december 23-ig marad nyitva.

CSALÁDI HÁZ ÉPÍTÉSRE 
OLCSÓ TAKARÉKKÖLCSÖNT
kaphat, kész házat vásárolhat bárhol és 14 
év alatt törleszthet! a hátralékot 1, 1 és 
*/»% évi költséggel, kamatmentesen. 
BUDAPESTI INGATLAN BANK R. T. 
VII,, Rákóczi ut 10., vagy debreceni ve­
zérképviseletünk : LUKACS VILMOS ÉS 
TESTVÉRE, Károly Ferenc Józecf ut 

3/b. István-malom mellett.
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A tiszta irodalom ünnepe volt 
az Ady-íársaság vasárnapi 

előadása
Ady Lajos a hivatalos és az igazi 

irodalomról.
Vasárnap délután 6 órakor a Déri- 

i' ...—,r: can tartotta ezidén harmadik 
irodalmi ünnepélyét a debreceni Ady- 
tarsaság. Az ünnepélyt Ady Lajos, a 
társaság elnöke nyitotta meg s beszé­
de ezúttal is szenzáció számban menő 
irodalompolitikái nyilatkozat volt. Egy 
debreceni lapban — mondotta Ady 
Lajos — jelent meg a napokban egy 
kis cikkecske, amely elragadtatását 
fejezte ki azon, hogy Nyíregyházán a 
hivatalos urak is vállon veregetik a 
helyi írókat és költőket. Ugyanez a 
cikk szóvátette, hogy az irodalomnak 
a közelmúltban ez a hivatalos váll- 
veregetés nem járt ki s ez helyesen 

volt igy, mert az irodalom akkori­
ban nem volt nemzeti. Ezt a nevetsé­
ges felfogást, amely nem sokkal utóbb 
i szomszéd megye irodalmi körének 
Debrecenbe rándulásakor is kifejezés­
re jutott, szikrázó gúnnyal tette sem­
mivé Ady Lajos, hangoztatva, hogy 
a magyar irodalom kettészakadásáról 
-eak oly értelemben lehet beszélni, 
hegy az igazi irodalom elszakadt á 
hivatalos, azaz — tisztelet a ki vételi­

dbe: táns irodalomtól. Ki- 
h gy decentralizációról csak 

abban az értelemben lehet sző a vi- 
- iis központok létesüljenek, 

a* vidéki irodalmi központokat mes- 
t er cégesen felállítani nem lehet.

' : Ady Lajos nagy tetszéssel és 
zajos he'yeslésscl fogadott megnyitó- 

ut én Szegedi Pál, a neves fővárosi 
' ! us olvasta fel ..Az uj magyar 

cimü tanulmányát, mély és ere­
ct! felfogásban mutatta meg azt az 

: at, amelyet a magyar költészet

vL^LNl fÜGOETLEN UJSaü

A tsksrékos közönség kedvenc
a bevásárló helye 1
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Horiráth Crálfa
Debrecen legmodernebbül berendezett

hentesáru üzeme,
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KOSSUTH UCCA 19. BZ.
A KÖZKEDVELT HORVÁTH-SZALÁMI, KOLBÁSZ 

ISMÉT KAPHATÓ.

Ady tói a mai költ őnemzedók lég­
ii*'rá^kbj alig: Szabó Lőrincig, Illyés 
Gyuláig és Erdélyi Józsefig megtett.

Ezután az ünnepély főszereplője, 
Erdélyi József, a nagy költő lépett a 
dobogóra, hogy előadja néhány kristá­
lyos tisztaságú költői remekét. E ver­
sek az ő sajátos, nekihevülő előadásá­
ban megtalálták az utat a közönség 
szivéhez, amely méltó módon ünnepel­
te Erdélyi Józsefben az igazi művészi 
nagyságot.

Az uj költőgeneráció két debreceni 
kiválósága: Juhász Géza és Gulyás 
-hí olvastak föl ezután költeménye űr­
ből- Az egyik néhány forrólüktetésü, 
érzelmi és gondolati elmélyülésben 
gazdag lírai verset, a másik lírájának

apróbb gyöngyszemei után egy terje­
delmesebb, egészen sajátos epikai köl­
teményét is bemutatta, fényes költői 
tehetségének sokoldalúságáról téve bi­
zonyságot. Juhász Gézáról és Gulyás 
Pálról Kardos László olvasott fel 
remekbe csiszolt kis tanulmányt, hogy 
mintegy jobban a közönség szivébe 
égesse azt a megérdemelt nagy hátán 
amelyet a két debreceni költő ezen az 
estén elért.

Az ünnepélyen szereplő három köl­
tőnek három kitűnő szavaló volt segít­
ségére. Kertész Dániel Erdélyi Jó­
zsef, Kendor Imre Juhász Géza, ÍPa- 
ragh László Gulyás Pál költeményei­
nek művészi tolmácsolásával tették 
teljessé az ünnepély sikerét

Legújabb

Letartóztatták 
Bagdi Salai bölgyíodrászt

Hamisfanuzásra vaió rábirás a vád

/ rincess-fiifíö
modellek, estélyi melltartók, egyeries- 
taitók, orvosi haskötők leszállított 
jubileumi árban GOLDSTEIN KARO- 
L1N cégnél, Miklós u, 5. Apolló-mozi 

után. „Takarékosság" tagja.
•♦••o«énre- .5a -3.

valóság annyira elkeserítette, hogy 
vasárnap éjjel öngyilkosságot kísérelt 
meg. A Hunyadi uccán 50 gram asz­
pirint vett be, ettől pedig annyira 
rosszul lett, hogy eszméletlenül esett 
össze a kövezeten- A mentők részesí­
tették első segélyben, majd a rendőr­
ségre vitték, ahol saját érdekében őri­
zetbe vették.

Hétfőn délig volt Dohrócky a rend­
őrség őrizetében, majd mikor megfo­
gadta, hogy nem fog többé hasonló 
„bolondságot” csinálni, szabadon en­
gedték. Dobrócky fogadalma azonban 
nem _ volt tartós. Alig hagyta el 
ugyanis a rendőrség épületét, lement 
a Dobopy-átjáró előtti nyilvános félre­
eső helyiségbe és itt ismét nagyobb 
mennyiségű aszpirint vett be.

Az öngyilkossági kísérletet hamar 
észrevették és aiz előhívott mentők 
Dobróckyt a klinikára szállították 
ahonnan gyomormosás után a rendőr­
ségnek adták át.

Dobróckyt most már véglegesen 
őrizetbe vették és haza fogják tolon- 
coLni Békésre, ahol a családi környe­
zetben talán lemond öngyilkossá ei 
szándékáról.

Több ízben szerepelt már a debreceni 
hatóságok előtt Bagdi Antal hölgy 
fodrász, akire már nem egy ízben rőt- 
tak szabadságvesztés-büntetést a bíró­
ságok. Bagdi azonban valamennyi íté­
let ellen fellebbezéssel élt és mivel 
még egyik ügy sem emelkedett jog­
erőre, a hölgyfodrász ezidáig még neim 
került be fogházba.

Bagdi Antal ellen most újból eljá- 
tás indult hamistanuzásra való rábirás 
büntette elmén. Ennek alapján a rend- 
őrség őrizetbe vette a hölgyfodrászt 
es vele együtt Berkovits Emil keres­
kedősegédet. A rendőrségről hétfőn 
délelőtt kisérték át az ügyé - zség fog­
házába Bagdlt és Berkottot, akiket

r”óg a délelőtt folyamán kihallgatott 
dr. Tóth János vizsgálóbiróhelyettes 
A kihallgatás alapján dr. Tóth JSnot 
vizsgálóbíró szabadlábra helyezte Bér-, 
kovits Emilt, míg Bagdi Antal szere­
pét tisztázatlannak találta és a hölgy­
fodrászt előzetes letartóztatásba he­
lyezte.

Bagdi egy peres ügyből — egy bizo­
nyos elzálogosított bunda eladása — 
kifolyólag igyekezett a vád alapján 
hu/mistanukat toborozni és őket hamis- 
tamtzásra rábírni. A vizsgálat még 
folyik tovább és aiz eddigi adatok sze­
rint az ügyben rövidesen igen érdeke 
fordulatok várhatók.

Elmulatta a pénzét,
aztán kétszer öngyilkos lett 
bánatában egy fiatalember

Csikó bundák
170 pengőtől 

Perzsaláb bundák
360 pengőért

ADLER szűcsnél
Batthyány ucea 2. az.

Dobrócky Pál 20 éves békési ko­
sárfonó és zöldségkereeleedő Debre­
cenbe jött árusítani. A vásár jól sike­
rült, Dobrócky mindent eladott és

Minek örömére nagy murit csapott. 
ToM) helyen megfordult, mindenütt 
kostolót rendezett a szőtönedüből, de 
mikor pénze elfogyott, a szomorú

KARÁCSONYRA

Fos la üss tv is elönök 
karácsonyi ünnepélye

A Postatteztviaelőnők Qrszágo* 
Egyesületének debreceni csoportja, 
mint a múltban, ezidén is megtartotta 
karácsonyfaünmepélyét. Az ünnepélyt 
a postapalota felvételi helyiségében 
rendezték meg. Az ünnepély keretében 
250 gyermek közt egy-egy tizdekáí 
csomag cukorkát, 42 pár cipőt és fe- 
hérnemücket osztottak szót a szegé- 
nyebbsorsu potstásg „yermekek között. 
Ugyancsak 25—-25 pengő pénzjutalmat 
kapott Csernei Erzsébet VIII. gimná­
ziumi tanuló és Tóth Erika VIII. 
gimnáziumi tanuló. Az ünnepély mű­
sorában szerepelt a Postás Dalárda is, 
amely művésziesen előadott karácsonyi 
énekkel emelte a hangulatot.

❖«
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Lopott holmit árult 
a zsíbogóban

Barna Józsefné József kir. herceg
uccai lakos a zsibogóban egy árusító 
asszonynál ejlopott holmijaira ismert 
Az árust előállították a rendőrségen 
ahol kiderült, hogy Mikalik Józsefné- 
nak hívják és Székely ucca 11. szára 
alatt lakik. Tagadta ugyan, hogy a 
holmikat lopta volna, de ennek elle­
nere őrizetbe vették.

Találtak még nála 1 sötétkék szok­
nyát, sötétkék kötényt, lila női ruhát 
és 2 fehér munka kabátot'. A rendőr­
ség kéri a károsultakat, hogy jelen t- 
kezzenek a II. emelet 85. sz. szobában 
a Székely-csoportnál a déli óráktxm
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Ön is szeret hevés pén­
zért sokat és finomat enni

Nézze meg

PAMETH LAJOS
orth, kóser szalámigyár

várod flxlete

Piac u. 9
kirakatát és meg fog 
lepődni különleges 
gyártmányaim olcsó 

árain.

Egy évi börtönre ítéltek 
egy szur«<áló földmű vési

A debreceni ügyészségen szándékos 
emberölés bűntettének kíséri etc címen 
indult eljárás Kozma Sándor dorogi 
földmives ellen, aild ez év februárjá­
ban a dorogi főutcám átszűrt a Kiss 
Mihály napszámos combját. Eljárás 
indult Seres János napszámos ellen 
is, aki Kozma társaságában volt és 
lefogta Kissi, hogy könnyebbem Mies­
sen megsebezi teni.

A debreceni törvényszéken hétfőn 
tartották meg a tárgyalást az ügyben. 
Serest nem sikerült clőállitami, szö­
késben van. Kozma Sándor elmondotta 
a tárgyaláson, hogy ő nem akarta meg­
ölni Kiss Mihályt, nem is tudja hogyan 
szúrta meg, nagyon részeg volt. A 
véres eiset napján másfélliter tokaji 
asszuk ivott meg és igen részeg lett. 
Simon Zsófi tanú előadta a tárgyalá­
son, hogy Kiss Mihály az ő házuk 
kapuja előtt beszélgetett vele, amikor 
elment előttük Kozma Seres társaságá­
ban, alig haladtak el, visszafordultak 
és Seres hirtelen hátulról lefogta Kiss 
Mihályt, Kozma pedig beledöfte a ké­
sét. A tőrszerü kés átfúrta a combot, 
elmetszette asz ütőeret és c,salc a gyors 
orvosi segítség tudta megmenteni az 
elvérzéstőL Az elnök kérdésére elő­
adta még a tanú, hogy Kozma a szúrás 
után kijelentette, hogy nem bánja, ha 
öt évet ül, de megöli Kiss Mihályt. 
A tamil szerint Kiesre azért haragu­
dott, mert az hónapokkal azelőtt meg­
ütötte.

Simon Zsófi vallomása után dr. 
Kádár István ügyész bejelentette, 
hogy vádat módosít, mert Kozma nem 
volt nagyon részeg és szándékában állt 
Kiss Mihály elpusztítása- A bíróság a 
bizonyítási eljárás befejezése után bű­
nösnek mondotta ki Kozma Sándort, 
de csak súlyos test isér Léé bűntettében 
és egy évi börtönre ítélte. Az indo­
kokéban hangsúlyozta a bíróság, hogy 
nem nyert bizonyításit, miszerint Koz­
mának ölési szándéka lett volna.

Az Ítélet nem jogerős.

Legszebb
karácsonyi

ajándék

Wernertöi:
mamamo mmmmmmmmmm

kelep,
fehérnemű,

nyekkondö,
•elyemsél,

cipő

HOHN és ERDÉLYI
szőnyogúrfciházAban MMW

szőnyegeket, függönyöket, térítőkét, futókat, takarókat 
karácsonyi és ujéri vásár alkalmából igen 

kedvezményesen vásárolhat.
DEBRECEN, KOSSUTH u. 19. (a Csokoail sziltanai izemben.)

i

I
hirsk
— Időjóslás: Sok helyen ködös idő, a 

hőmérséklet lényeges változása nélkül.
— Éjjel, kettőtől háromig” című 

izgalmas regényünk mai folytatásos 
közlése anyag torfódás miatt elmaradt.

— Adventi délutáni istentiszteletek az 
árpádtéri templomban. Az árpádtéri 
templomban advent utolsó hetében kará­
csonyi előkészületül minden délután 5 
órai kezdettel bibliamagyarázatos isten- 
tisztelet lesz. A lelkészi szolgálatokat vég­
zik: december hó 20-án, kedden Tóth 
Sándor; szerdán: dr. Módis László; csü­
törtökön vitéz Szabó Endre; pénteken 
Magyar Bertalan, szombaton Biky Gábor. 
A délutáni istentiszteletek miatt a kedd 
esti gyülekezeti teremben tartani szokott 
bibliaóra elmarad.

— A világítási vállalat műsoros estje.
Óriási siker jegyében zajlott le vasárnap 
este 7 órai kezdettel az Uránia-mozgó he­
lyiségében a világítási vállalat műkedvelő 
gárdájának műsoros estje. A hatalmas 
befogadóképességű Uránia-mozgót zsúfo­
lásig megtöltötte a kiváncsiak sora és a 
megjelentek mindvégig kitünően mulattak 
a ragyogóan megrendezett tarka műso­
ron, amelyért Cseroó Béla főrendezőt il­
leti az elismerés. A műsor kiemelkedő 
száma Erdélyi István kápráztató bűvész- 
mutatványa, valamint a Máv. Mozdony­
vezetők Otthona „Ideál” mandolinzeneka­
rának előadása volt. Megkapó volt Hevesi 
Jucika szavalata és nagy tetszést keltett 
egy parasztjelenet is, amelyet Csobán 
Endre állított össze és adott elő najy Si­
ker kíséretében Boldizsár Lászlóval. A 
kitűnő műsort Szilágyi Antal kupléja fe­
jezte be.

— Karácsonyi szünet a népiskolákban. 
A kir. tanfeliigyelőség közli, hogy a köz- 
oktatásügyi miniszter az állami, községi 
elemi, a gazdasági, iparostanonc- és ki­
segítő iskolákban a karácsonyi szünetet e 
hó 21-étől 1933. évi január hó 3-ig ren­
delte el. A miniszter hasonló intézkedésre 
az egyházi főhatóságokat is felkérte.

ÓZDI SZÉN PRIMA SZÉN m 
ÓZDI SZÉN FOGALOM v 
ÓZDI SZÉN JÓL MELEGÍT ® 

ÓZDI SZÉN NYUGALOM I!
Vegyes ózdi szenet olcsón a 

Népszövetségi Hitelszövetkezetnél 
Szent Anna u. 10. T.: 31-32. és 32-31. 
Rendelhető a dohánytőzsdékben is.

— Szombaton délután 6 órakor tartotta 
meg dr. Schlesinger Sámuel főrabbi elő­
adását a zsidó reálgimnáziumi diákszövet­
ség rendezésében. A nagyértékü előadás 
a középkori zsidó hitvitákról szólt, rend­
kívül lekötötte a hatalmas hallgatóságot, 
mely zsúfolásig megtöltötte az izr. hit­
község tanácstermét Dr. Schlesinger Sá­
muel főrabbi mindvégig vonzó előadásban 
tárgyalta történelmi, filozófiai és theolo- 
giai szempontokat tekintve ezen érdekes 
témát. A kulturdélutánt Gonda László 
diákszövetségi elnök vezette be, aki lel­
kes, meleg hangon üdvözölte a zsidó reál­
gimnázium volt diákjai nevében az előadó 
főrabbit abból az alkalomból, hogy most 
töltötte be debreceni lelki pásztor ságának 
tizedik évét. Végezetül Kádár Tibor, a 
diákszövetség titkára szavalt drámai erő­
vel.

— Kettős kerékpárlopás. Tegnap dél­
után kettős kerékpárlopás történt a Hat­
van és Bethlen ucca sarkán. Ugyanazon 
időben Kovács Géza kifutófiu és Kiss La­
jos leventeoktató kerékpárjait vitték cl 
ismeretlen tettesek. A károsultak pana­
mára a rendőrség nyomozás: mditott.

I — A máv. mühelylelep nagyszabású 
I mtógekciója. A jótékony egyesületek fel- 
I hívására a máv. műhely telep összes sze- 
| mélyzctc átérezve és megértve a nehéz 

idők súlyát, örömmel járult hozzá az 
ebéd-felajánlásokhoz. Krámer Gyula fő­
felügyelő, mühelyfőnök, Benedek Sándor 

I osztályvezető-főmérnök, a VOGE elnöke 
és dr. Bakos Lajos VOGE-titkár a mü- 
helyi alakulatok vezetőségével egészség- 
ügyi, de közbiztonsági szempontból is el­
határozták, hogy a háznál adandó ebédek 
helyett az ebédeket egységesen Németh 
József vendéglős konyháján főzetik meg s 
a felajánlott ebédek árát minden fizetés­
nél szedik össze. Nincs egy ember a mü- 
helytelepen, ki ne ajánlott volna fel ha­
vonta 2, 3, 4, de 10 ebédet is. így decem­
ber hó 1-től naponta 60 ebédet osztanak 
ki csendben. Borsót, babot, káposztát, bur­
gonyát egy tételben szereztek be, disznót 
vágtak, úgy hogy a zsírt is feleárban kap­
ták meg. Az ingyen ebéd főzésének az 
ellenőrzését, anyagbeszerzést, a kiosztást 
a MANSz és a nyilastelepi Asszony Szö­
vetség tagjai agilis elnöknőj ükkel az élén 
páratlan ügyszeretettel végzik, minta sze­
rinti pontossággal versenyeznek a nagy 
munkában, amely 5 hónapon keresztül 
biztosítva van. Krámer Gyuláné, a mü­
helyfőnök melegszívű neje, szegényei ün­
nepi ebédjéhez karácsonyi kalácsot is 
szerez, hogy ezzel is derűsebbé tegye a 
szeretet ünnepén a lelkeket. Az adakozók 
és a működők mindenike valóban bé­
rességgel a szivükben várhatják a kará­
csonyt mert minden erejükből eleget tet­
tek kötele sségüknek, példát állítva a zár­
kózott, hideg közöny előtt. Nap, nap után 
a városból is többen ajánlanak fel ebéd­
megváltást, igy Dariday Etelka névnapja 
alkalmából 10 ebédet és havonta még 4—4 
ebédet, Jószay Kálmánná 10 ebéd, On- 
czay Albert 4 ebéd és ruhaneműt, báró 
Vay Lászlóné 33 pengő 33 fillért küldött. 
Most már biztosítva van, hogy a 60 ebé­
det lényegesen felemelhetik 70—80-ra, sőt 
többre is. Aki egy ebédkiosztást végig­
néz, meggyőződhetik arról, hogy a tiszta 
szívből adott pár fillér az ügyszeretettől 
fütött, megértő asszonykezekben jótékony 
áldássá válik.

Társadalmi eseményei 
napira:

KEDD, december 20.
— Az Irodalmi é« Művészeti Tanfolyam 

mai előadása. Az Irodalmi és Művésze 
Tanfolyam kedden délután negyed 7 óra­
kor a zsidó reálgimnáziumban tartja a 
karácsonyi ünnepek előtti utolsó előadá 
sát. Az előadó Kardos Pál lesz, előada 
sának címe: Nemzet és faj az irodalom 
ban és egyebütt.

— Ma délelőtt 11 órakor az uj Dóczi 
intézet tornatermében kezdődik a Dócz> 
Gedeon-emlékünnepély. Ma délelőtt 1 
órai kezdettel áldoz a ref. leányneve’c 
intézet és a Volt Iskolatársak Szövcts.', 
a száz évvel ezelőtt született nagy isko 
pedagógus: Dóczy Gedeon halhatatk 
emlékének. Debrecen müveit bölgygárc 
jában igen sokan vannak, akik az ő kivi 
igazgatósága idején szerezték szélién: 
kincseiket a már akkor is országoshi: 
Dóczi-intézetben. E sorok szeretettel hi\ 
nak mindenkit, aki őt akár személyes, 
ismerte, akár az ő halála után felejthet: 
len nevének lett a tisztelője, akit a Dócv 
intézethez hivatalos vagy baráti kapcso’ 
fűznek, a volt tanítványokat; legyenc: 
együtt az ünnepélyen minél többen, bor. 
valóban méltóképen róhassa le az intéz, 
a hála, nagyrabecsülés és kegyelet adój 
a nagy halott emlékének. A Volt Isko 
társak Szövetségének tagjait ezúton 
kéri a Dóczy Gedeon-emlékünnepély ren­
dezősége, hogy az intézet nagy névadó 
igazgatójának a ma délelőtt 11 órakor 
1:: dé'dő kegyeleti emlékünnepélyére mi­
nél számosabban megjelenni szivesked-

AJkar gyermekének örömet?
Úgy vegyen olcsó Ifjúsági könyvet

KULTÚRA antikvárium
Szent Anna 3.

— Acs- és kőm live »iparosok 20~&n. 
kedden délután 5 órakor az ipartestület 
tanácstermében mindkét szakmát érintő 
rendkívül fontos ügyekben szakosztályi 
ülést tartanak.

SZERDA, december 21.
A kőuű v Loieeteri szakosztály 21-én, 

szerdán délután 4 órakor az ipartestület 
helyiségében rendkívül fontos ügyekben 
ülést tart.

— Marólúgot ivott az unoka, megbün­
tették a gondatlan nagyanyját. Molnár 
Sándomc hosszupályi asszony ellen gom 
datlanságból okozott emberölés miatt el­
járás indult meg a törvényszéken, mert 
nem viselte jól gondját két éves Péter 
nevű unokájának, aki kiitta a marólugos 
csupor tartalmát és két napi szenvedés 
után meghalt, A bíróság a gondatlan 
nagymamát 14 napi fogházra ítélte el Az 
Ítélet végrehajtását felfüggesztették, te­
kintettel az enttiitő körülményekre.

Piatnlk gyártmányú Jtttökkartyék 
, legolcsóbb keracaonyl-aetl bevá­

sárlási forrása

Sándor
piatnlk kárlyalerakatában,

1 fcrenc József ut m.

—• Disznóra éheztek a betörők. Kovács 
Imre, Puskás-telep, Kökény ucca 4. szám 
alatti lakos feljelentést tett a rendőrsé­
gen, hogy ismeretlen tettesek behatoltak 
lezárt kamrájába és innen egy leölt sertés 
húsát és zsirnakvalóját, valamint egy pér 
csizmát elvittek. A csendőrség nyomoz a 
betörők után.

— DIENES JÁNOS képkiállitása 
a Déri - m uzeumban nyitva d. e. 10— 
1-ig, d. u. 4—7 óráig.

— Karácsonyra legszebb virágdí­
szek, csokrok, cserepes virágok leg­
olcsóbban „Rózsa” virágcsarnokban, 
Piac ucca 22.

— Szenzációs meglepetést tartoga­
tok áraimmal mindenki részére, alti 
24-ig vásárlásaival felkeres. Tessék 
kihasználni a kedvező alkalmat. Ke­
rékgyártó, kézimunkaipar, Szent An­
na 6.

— Órát, ékszert, ezüstnemüt ve­
gyünk karácsonyra feltűnő olcsón 
Sándor Árminnál, Piac 28. (Városi 
bérpalota.)

— Kevés pénzért nagy értékű 
ajándéktárgyak : fényképezőgépek,
otócikkek, fényképfelvételek, fény- 
lípnagyitások, fényképalbumok, slá­
ger gramofpnlemezek, házimozik ked- 
ező részletre is Berzékinél, Ferenc 

József ut 38., az udvarban.
— Karácsonyra, újévre legszebb 

t.cpkereíeket olcsó árban készít Blatt- 
ner, Piac ucca 89. Royal-szállóval 
szemben.

— Vásároljon karácsonyra, mert a 
karácsonyi üzleti forgalom sok em­
bert juttat kenyérhez!

— Mutassa meg rossz fogát, mű- 
íegát Váry fogásznál, Rothermere 
ucca 3.

— Tekintse meg bámulatos olcsó 
áraimat. 3 méter gyapjúszövet teljes 
hozzávalókkal pengő 29.60. Kupfer, 
Kistemplombazár.

— Hideg van, siessen téli keztyü- 
ket vásárolni legolcsóbban Csipke és
rövidáru szaküzletben, Hatvan ucca 
1. szám.

— Szőmieárut legolcsóbban be­
szerezheti özv. Barkónénál, színház- 
átjáróba. Gyermekbundák 22 pengő­
ül, férfi lengyel bundák 80 pengőtől- 

— Szerezze bt karácsonyi szükség­
leteit a i"nut-’bin evvel:-":'

L/N
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DEBRECENI FÜGGETLEN UISÄG

^ Ní^nzeti Színház tagja, sz

ARANY BIISA
BTTEBEIEBBM ÉNEKEL
KISS BÉLA kiséretéveL As- . , , ,^«talrendeles 27-99. telefonon.

— Lehetetlen szakkép««, ttség nélkül töl­
teni be « ménes mesteri illést Kaptak a 
következő leveli: Tévedésen alapuló in­
formáció folytán e hó 8-án a napilapok­
ban egy cikk kereteben az a hír jelent 
meg, hogy a ménesmesteri állást nem töl­
tik be, hanem helyette egy gazdasági cse­
lédet fogad a város. Amilyen nagy cso­
dálkozást váltott ki ez a közlemény a nem 
laikusok körében, épp annyira elképzelhe­
tetlen is, hogy a város nagyértékü mé­
nese és Debrecen lótenyésztésének to­
vábbi fejlődése és az egész ország lóte­
nyésztésére kiható szakszerű vezetést 
ezután egy cseléd képviselhetné. Aláírás, 
v--* -v
la BORSODI SZÉN — _ p 3,_
la CSERHASABFA — — „ 2.80
la APRÍTOTT FA — — _ n 3.20 
Központi Tűzifa és Szénkereskedelmi 
Vállalat, Károly Ferenc József ut 1. zz.

Telefon: 10-24.
«{►eHKMa>c«>s£j «hí - <»«i .y» a» <g»<®

-- Uj szépírás tanárnők. ‘Dalmi Gab­
riella s Szekér Magda Budapesten meg­
szerezték a képesítést a szépírásnak felső­
kereskedelmi, illetve középiskolákban 
való tanítására. Előkészítőjük: Naményi- 
Gyorsiróiskola.

— i ükörgyariás, üvegcsiszolás, foncso- 
rozások, üvegezések Sipkovicsnál, Nagy­
várad u. 15. Telefon 23—56.

— Keveset használt ebédlőberen­
dezés, Schunda-cimbalom jutányosán 
eladó. Piac ucca 7., második udvar.

— Vitárius nemcsak a téli keztyü- 
ket, de a retiitül árait is leszállította.

— Keménykalap gyári jótállással 8 
pengőért Weisz Pál uridivatiizletében, 
Piac 69.

— Megjelent a budapesti uj betűrendes
távbeszélő névsor. Ára: 6 P. Megrendel­
hető a Debrecen 1. számú postahivatalnál.
A régi budapesti névsor érvénytelen és 
a beszélgetések bejelentése f. évi decem­
ber 18-tól kezdve csak az uj névsor ada­
tai alapján történhetik.

— I éli tűzifa- es azon szükségle tét Itg 
pontosabban és legolcsóbban napiárban 
bármily mennyiségben beszerezheti 
Bartha István tűzifa-, szén- és építkezési 
anyag telepén. Debrecen. Ispotály 3'fc 
Telefon 27-85.

— Karácsonyra legszebb ajándék 
az ékszer. Legnagyobb választék és 
legolcsóbb árak Halász ékszerésznél.

— Nagy árlesEálistás társasjátékok­
ban, kottákban, könyvekben Csokonai 
könyvkereskedésben, Szent Anna 1.

— Bénet-ondclálás 70 fillér. Ram- 
minger, Városi bérpalota.

— Hölgyek örömére ismét leszállí­
totta árait Szilágyi kézimunkaüzlet. 
Festett és kész gobelinek féiárcn. Im­
perial, Perzsa és Szilatext csomózó 
fonal 12.— felvető és leszövő kilo- 
gramja 6.— pengő. Szőnyegalap 
SO X 120 hozzávalóval 20 pengő.

— Három félét, három helyen, há­
rom célra: uzsonnára, vacsorára, útra 
-batepertő 10 dkg. 26 fillér, füstölt 

abacomb 10 dkg. 28 fillér, füstölt 
libamell 10 dkg. 34 fillér orth. kóser 
bbahus üzletekben. Simonffy ucca 1., 
Csapó uccai szinház-átjáró, Piac ucca 
39., Royallal szemben. Kilogram vé­
telnél nagy árengedmény.

— No halassza karácsonyi vásárlá­
sát az utolsó pillanatra! Lapunkban 
1 irdelö cégeknél kitűnő minőségű 
■•'"ut kap olcsó pénzért 1

• Tűzifa, hazai szenek legolcsób­
ban beszerezhető: Singer-fatelep, 1st- 
ván-malommal szemben. Telefon: 
15—14c

gÉJjPORT
turaja előtti utolsó tr,

NINGJÉN 8:2-RE VERTE 
A BOCSKAY A DVSE-T.

A Bocskay, amely szerdán délben indul 
de-olaszorszag! túrájára, vasárnap délután 
a Villany gyár kvalitásos csapatával tar­
tott tremngmérkőzést.

A kék-sárgák Budapesten és Szombat- 
r,Zfn-?VO Íáték°saik nélkül a következő 
lelalhtasban szerepeltek: Kónya—Kovács, 
Zl™y, (Mertin) Keviczky, Móré, Tatár 
—Markos, Vincze, Teleky, Magyar (Zi- 
lahy), Hevesi.

A Bocskay megerőltetés nélkül győzött 
Teleky (3), Vmcze (2), Markos, Züahy, 
CS.,íIeY5,sl, góljaival. A Villanygyár egyik 
goíja Elek távoli lövéséből esett, a má­
sodik öngól volt.

A kék-sárgák biztatóan mozogtak, úgy 
hogy remélni leltet, Dél Olaszországban jól 
fognak szerepelni.

A Vasas kiverte a Kupából a Budai
„11 -et A vasárnap egyetlen komoly ha­
zai mer.mzésen a II. liga vezető csapata, 
a Vasas kiverte a Magyar Kupából az ei- 
Dizkodott Budai „ll”-et. Eredmény 4:3 
(1:2) A barátságos mérkőzések során a 
Hungária 8.T-re győzőt a Soroksár ellen, 
míg az Újpest 4:2-re verte a Nemzetit. A 
Ferencváros Marokkóban harmadik mér- 
kozesén 2:0-ra győzött.

A BBVC KARDCSAPATA 
MÁSODIK LETT 

SZOMBATHELY MÖGÖTT.
A vidéki vívóbajnokságok második nap­

ján, vasárnap a kardcsapat és az egyéni 
kard mérkőzéseit bonyolították le a Mű- 

etemen, lábbeli három csapat indult; a 
Szombathelyi Vívó Club, a debreceni Bé- 
kcssy Béla Vívó Club és a Szegedi Vívó 
Egylet csapata, A bajnokságot a Szom­
bathelyi Vívó Cíub csapata nyerte a deb 
receniek előtt.

Részletes eredmények:
Szombathelyi VC—Békessy Béla V. C 

0:7 (9:4 után feladva). A debreceni csa­
patból Bogáthy, Vikol, Nagy, Benedek 
1—1 győzelmet szerzett.

Szombathelyi VC—Szegedi VE 9:7 
(9:4 után feladva).

Békessy Béla VC—Szegedi VE 9:7. A 
debreceni csapatból Vikol 3, Róth 2, 
Nagy 2, Benedek 2 győzelmei szerzett.

Végeredményben bajnok: a Szombat­
helyi Vívó Club csapata 4 ponttal, 2 csa­
patgyőzelemmel, 2. Békessy Béla Vívó 

I Club (Debrecen) 2 pont, 1 csapitgyőze- 
I lem, 3. Szegedi Vívó Egylet 0 pont 
6 Délután a vidéki kard egyéni bajnoksá­

got a győri Hatschek Pál nyerte meg

I

igen erős küzdelem után. Vidéki egyéni 
kardbajnok: Hatschek Pál (Győri Vívó
Club) 7 győzelemmel, 2. Gonda István 
(Szombathelyi Vívó Club) 6 győzelem, 3. 
Thieritig Rudolf (Szombathelyi Vívó 
Chib) 4 győzelem, 28 kapott tuss, 4. Mol­
nár László dr. (szegedi Kitartás Egye­
temi Atlétikai Club) 4 gy., 29 kapott 
tuss, 5. Varga Jenő (Szombathelyi VC) 
4 gy., 32 kapott tuss, 6. Benedek Petur 
(Békessy Béla VC) 4 gy, 36 kapott tuss, 
7. Szántó György (Kitartás Egyetemi 
AC) 3 gy, 8. Vikol János (Békessy Béla 
VC) 2 gy, 34 kapott tuss, 9. Lei dl Mik­
lós (Miskolci AK) 2 gy, 36 kapott tuss.

PONTSZERZŐ
TORNAVERSENY.

A MOTBSz debreceni jelvényszerző 
versenye a siker jegyében zajlott le. A 
MOTESz képviseletében Dobokay Lajos 
dr. jelent meg. Eredmények: Korlát, 
gyürii: L Tóth Lajos DTE 19.9 pont. 2. 
Rác* Miklós DTE 19.9 pont, 3. Kovács 
DTE 18-8, 4. Urszán DTE 17Já (eddig 
bronz jelvényt kaptak), 5. Goga (tanító­
képző) és Veres (tanitóképző) 15,7. Go­
gin és Veresen kívül vasjelvényt kapott 
még Werner DEAC, Lőbl (zsidó gimn.), 
Gévai (piarista rg.), Oberczián (piarista 
rg.) és Juhász (álL rg.). Nyújtó, ló, 
ugrószekrény: 1. Tóth DTE 28.6, 2. Ko­
vács DTE 27.1, 3. Goga (tk.) 24.9. Vas­
jel vényes: György (reál) és Urszán DTE. 
A verseny végén Ady Lajos dr. főigaz­
gató osztotta ki a jelvényeket.

'^-svRAOIO/—^

KEDD, december 20.
9.15: Gramo f onhangv er .eny. — 12: 

Déli harang-szó, időjárás. — 12.05:
Hangverseny. 1: Időjelzés, időjárás­
éi vízállásjelentés. — 4: Ifjúsági elő­
adás, — 4.45: Időjelzés, idő járásjelen­
tés, hireJc. — 5: S lírányi Miklós elő­
adása. — 5.30: Szórakoztató zene. — 
6.15: Helyszíni közvetítés a Zenemű­
vészeti Főiskola Liszt Ferenc szobá­
jából. — 7,30: A m. kár. Operabáac 
előadásának közvetítése. „Hegyek al­
ján.” — Az I. felv. utánt Időjelzés 
hírek. — Az előadás után: Időjárás- 
jelentés. — Majd: Szalonzenekar és 
cigányzene.

33-5ü°|o leírás |
divatszö vetek, 

francia és magyar 
selymek áraiból

BÉKE ÁRUHÁZ,
Sxemtasma 2.

Vigszinház
Fél 5, fél 7 
és fél 9-kor.

EGY DAL,
EGY CSÓK,
EGY LEÁNY.
Eggert Márta, Gustav 
Fröhlich, Grell Theimer 
Halmai Tibor.

Apolló
6 és 9 óra

HYPROLIT A LAKAJ
a legjobb magyar film, 
Csortos Gyula, Kabos 
Gyula.
Hathengeres szerelem 
Dma Grállá, Dénes 
Oszkár.

SZÍNHÁZI MŰSOR.
KEDDEN este: ^Hofímaon meséi." 

Opera. (Saabó Lujza, Laurisin La- 
joe és Pajor Ödön felléptével.)
1 ERD AN délután: J6 házból való 
urileáoy. (Zóneclőad i*.) Este: ffy;. 
tott ablak. (C bérlet.)

KOKSZ —I
i.w--• • mi • -»• B

í mét korlátlanul kapható

a gázgyárban
DARABOS BÁNYAKOKSZ per q. p 8.10
016 » per q. P 830
forgalmi adóval együtt

Hazafuvaiozás mázsánként 30 fillér

a szitifrt^ua
Mwm

Ma e«te Szabó Lujza, Laofúh I -j—
és Pajor Ödön felléptével a
„HOFFMANN MESÉT
opera kerül színre.

A feotartott jegyeket dón 12 óráig
mindenki váltsa ki, mert délután a jelent­
kezés sorrendjében lesznek eladva. Te­
kintve, hogy az érdeklődés óriási, így a 
színház pénztára 12 órán tál nem tartást 
fenn jegyeket.

Szerdán este kerül utoljára nsirm. a
1 egkacag tatóbb operett, a
„NYITOTT ABLAK"

Ha akar 3 órán át kacagni, úgy nézze 
meg ezt az előadást.

Szerdán délután zóna befyárokfcaj Kar­
dos« Géza felléptével a

dó HÁZBÓL 
VALÓ

URILAKY, "
kerül színre. Csak felnőtteknek!

Csütörtök délután ugyancsak a
„JÓ HÁZBÓL VALÓ ÚRI LÁNY”
kerül színre, amely alkalommal Szathmáry 
szerepét a legutóbb oly hatalmas sikert 
aratott Rajz Ferenc fogja játszani. 

Csütörtöktől minden este a*
EZERJÓI

kerül színre. Erről az előadásról bőveb­
bet majd a holnapi lapokban. Ma csak 
annyit, hogy már az előcsarnokban ci­
gányzene fogadja a közönséget • sok kel­
lemes meglepetésben lesz része a nézőnek. 
Debrecen elsőrendű cégei különböző tár­
gyakat bocsátottak a színház rendelkezé­
sére, amelyeket a nézők fognak nyerni, 
így Németh Nándor, a kiváló „Angol Ki­
rálynő” tulajdonosa minden előadásra fel­
ajánlott egy vacsorát, amelyet a nyertes 
az Ángol Királynó”-ben fogyaszt eL A 
Vidomi-szalámigyár egy-egy rúd szalámit, 
az Aoy-kalapszaíon a legújabb párisi mo­
delleket ajánlotta fel Tehát aki az 
.EZERJÓ" előadását megnézi, ax a fi Hé­
rákért váltott jegye mellett egy-egy nagy- 
értékű ajándékhoz is jut Erről különben 
a lapokban és a színpadon bővebben.

Szombat délután 4 órakor délutáni 
helyár akkui Jatzkó Cáa és Károlyi Vilivel 
a főszerepekben gyermekek karácsonya:
AZ A HUNCUT KÉMÉNYSEPRŐ
kerül szinte.

Figyelje s olvasati a színház MtdctSsdt.

HAT PENGŐN ALUL A ROZS.
A íészáravásáron a rozsot nu már 

hat pengőn alul kötötték pesti paritás­
ra, tetet ismét lényeges árcsökkenés 
állt be a cikknél. A határidőpiacon 
a márciusi rozs ára 6.75 pengő.

fTatárídöiizlet. Búza: március 12.64 
53, 52, 51, zárlat 12.52—54, május
12.90, zárlat 12.90—92. Rozs: március 
7.05, 04, 6.90, 88, 85, 75, zárlat 6,77 
—TS- Tengeri: május 7.68, 52, 48, 45, 
50, 40, 44, zárlat 7.43—45, jtrltus 8.00 
7 87, 80, 91, zárlat 7.80- 82.

Készáruüzlet, Búza: tiszai 77 kg 
12-10—12.70, 78 kg. 1220—12.75, 79 kg 
12.40-rl2.55, 80 kg. 12.55—13.10
ftiszaá 77 kg. 11.55—11.656, 78 W 

» kg. 11.75-11.95, 80 
kg. 11.90—12.05, Rozst pestv 5.80
5.90, egyéb rozs 5.80-5.90, tafc árpa

c7^* L 8 80-9-00, tisSű 
tengeri 5.80-K90, egyéb tengeri 5.80- 
5.90, korpa 5.80—5.90.

'•»«»'» — .. _ ‘•"■**‘1711111 ;

Lap tulajdon oat
Debreceni Független Újság Vállalót, 

'lyomatott Nag, Károly é. Társéi kör. 
torgőgépén, Debrecen, Piac ucca 49. az.

«.*Ui
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DEBRECENI FOfHIETLEN UJSAtJ 1932 ckx—:nber 20

Bgy ipróbirdetiéa egyezeti közlése 10 szóit;,
hit reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, va­
sárnap 70 fiUér. Vastag betűvel szedett sza­
val; duplán számítanak, üzleti hirdetésre más 
tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálónk IRDETÉSE Apróhirdetésekét teívcsz este ö-,g iLiuüvmva 

tálunk: Ferenc József ut (Piac ncca) 49 
telefon: 32-12 és 19-20; este C-ig: Acz6 
antiquárium, Széchenyi ucca 2. szám él 
Vámosi Béla papirkereskedés, Szmház-átjáré

Halló Montevideo Chedera! 
Ezúton köszöntünk, csókolunk 
benneteket és kívánunk boldog 
újévet, sok szerencsét. Anyuka 
és testvéreitek.

„Éva.
Donnerstag um 7 Uhr dort.

1880

wwm
INTELLIGENS, 

jó fellépésű hölgyeket és ura­
kat azonnal alkalmaz a Debre­
ceni Független Újság kiadóhi­
vatala magas kereseti lehetőség­
gel. Jelentkezni délelőtt 10-től

Bátor fellépésű
intelligens lányok megélhetést 
nyújtó munkát kaphatnak a 
Debreceni Független Újságnál. 
Jelentkezni lehet délelőtt 10 
ólától 1 óráig, délután 4—6-ig 
a lap kiadóhivatalában. Piac 
ucca 49. szám alatt.

Jómegjelenéeü,
üzletszerzésben jártas embere­
ket keresünk állandó munkára. 
Jelentkezni lehet d .e. 10—1-ig 
és délután 5—7-ig a Független 
Újság kiadóhivatalában. 1443

OOS '6 mm
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Péksegéd
önálló munkás azonnal felvéte­
tik. Hatvan u. 15. Torres. 1879

Bejárónó't
hosszú bizonyítvánnyal parketi- 
rozni tudót felveszünk. Hatvan 
ucca 35. 1878

Keresünk
himzőnőt, aki szépen toledozik 
Hatvan ucca 35. 1877

Bejárónó’t
keresek 7—11 óráig tartó elfog­
laltságra. Klein Dégenfeldtér 3.

1876

mm*

9 hold
feketeföld eladó kövesül

Parcellázott
házhelyek Homokkertben és Si- 
monyi utón, Kardoss-villa mö­
gött eladók. Dr. Kováts és 
Papp ügyvédek irodájában, — 
Batthyány 14. 3352

Szepessségi ncca 
25. sz. ház berendezett füszer- 
üzlettel eladó, esetleg bérbeadó. 
Értekezhetni Hatvan ucca 49.

k, sze, pl262

1600
pengőéit házhely, kitűnő helyen, 
Pozsonyi ut 14., eladó. 1865

Eladó uj ház
30 évig adómentes. Minden ké­
nyelemmel ellátva. Megtudható 
a kiadóban. 1858

Maróthy
György a. 24. sz. alatt gazdának 
nagyon, alkalmas nagyteFldi ház 
eladó. Tulajdonosa Népszövet­
ségi Hitelszövetkeziet, Szent An­
na 10. 522

Kiadó
egy üzlethelyiség, Bádogos ucca 
2. Alföldi palota. 4450

egy nagy szoba irodának vagy 
műhelynek. Piac ucca 66. 518

Üzlethelyiség
forgalmas útvonalon január 
1-ére olcsó bérért kiadók. — 
Blattner üvegüzlet, Piac 89.

1818

nélkül lévő magántisztviselő fe­
lesége elmenne úri házhoz, ven­
déglőbe, vagy nagyobb kifőzés­
be a délelőtti órákra segíteni, 
ahol fizetésül csak kosztol kór 
férje és maga részére. Cim a 
kiadóban. 1719

Német
házvezetőnő azonnalra állást 
keres, helyben vagy vidékre, 
éves bizonyítványokká!. Arany 
János u. 9. 1830

Jobbnevelésü
fiatal leány elsejére ajánlkozik 
idősebb házaspárhoz, magános 
uriasszonyhoz, esetleg egy vagy 
két gyerek mellé is. Vidékre is 
tanyára is elmegy, hol család­
tagnak tekintenék. Cim a kiadó­
ban. 486

Egy
jobb családból való fiú bármi­
lyen üzlethez kifutónak ajánlko­
zik. Címet kérek a kiadóba le­
adni 502

Kiadó
azonnalra négyszobás, május 
1-re ötszobás első emeleti uccai 
úri lakás teljes komforttal. — 
Ferenc József ut 16., Alföldi­
palota. 76

Modern
4 szobás, hallos lakás teljes 
komforttal II. emeleten azonnal 
kiadó. Értekezni: Debreceni El­
ső Takarékpénztárnál. 4598

Uccai
három szoba, fürdő- és előszc- 
bás lakás azonnal kiadó. Si- 
monffy u. 39. 1825

Teljesen
modern 4 szoba, hall és minden 
komforttá! ellátott lakás köz­
ponti fűtéssel, melegvizszolgát- 
tatással kedvező fizetési feltéte­
lek mellett azonnal kiadó, Fe­
renc József ut 34. számú ház­
ban. 1265 vv

Árpádtól*
közelében uccai kétszobás, ucci 
egyszobás, udvari lakás, újonnan 
festve, azonnal is jutányosán ki­
adó. Patai ucca tizennyolc. 496

Csinosan
bútorozott uccai szoba kiadó. 
Domb ucca 17. 435

•egy kis bútorozott szoba köz­
ponti iütéssel Svetits-bérházbin 
III. lépcső, III. em. 12. ajtó, 497

Háromszobás
uccai, udvari Piac 10., három- 
szobás. kétszobás, fürdőszoba 
val Díri-muzeuvnra kiadó. 1856

Egy
szobás lakás kiadó, esetleg mű­
helynek Miklós ucca 17.

Különbé járatú
bútorozott szoba ellátással vagy 
anélkül kiadó. Hatvan ucca 35.,
TI 1881

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, ki­
adós, kiválóan zamatos. Dcgen- 
feldtér 11. sz. 1310

L 31

Koksz
ismét korlátlanul kapható a 
gázgyárban. 289

Nagyon
olcsón vásárolhat száraz tűzi­
fát, szenet, brikettet és kok­
szot Alföldi Faértékcsitő Válla­
latnál Cégtulajdonos: Ihász 
Henrik. Telefon 31-23. Tele­
pünknél villamos megálló. Hat­
van uccai vonal. 327

Arany
ékszerárut nem tartok tovább, 
miért is a raktáron lévő éksze­
reket nagyon olcsón adom ei. 
Pollák ékszerész Piac 79.

1381 L 7

Csak Aiacskai
hivatalosan első osztályba so­
rolt borsodi szénnel tüzeljen. 
Magas kaloriáju, szagtalan, sa­
lakmentes. Minden szénkereske­
dőnél beszerezhető. 1190

ca, p, szó

Exüstridikülök
bélését, keztyük javítását, orvosi 
rendeletre haskötők, fűzők mell­
tartók legolcsóbb árban szerez­
hetők be. Füzőüzem, Kocssuth 
ucca 59. 6039

Szegedi paprika
különlegességek legolcsóbban 
csak Lindenfeldnél Dégenfeldtér 
7. szerezhetők be. 1286 I. 10

Könyvszekrény,
;-..polya bükkfaháló, konyhakre- 
dtne, dívány, hencser, ágy, sif- 
ton, asztal, szék, hockerli, ágy- 
sodrony, toilett, mosdók, tükör, 

:jelszekrény, gyermekágy ol­
csón eladó Hatvan 21. 1820

Bárány bélésű
autó, hajtó, lovagló keztyük leg­
olcsóbban szerezhetők be. Kez- 
:yük és Füzőüzem, Kossuth u. 
59. szám. 164

Olcsó tűzifa
akác vágatian 5 q vételnél 2.60, 
aprított 3.— P. Nagyobb vétel­
nél jelentős engedmény. Ezen­
kívül töigy és bükkfa, külföldi 
koksz, hazai szenek, brikettek a 
legjobb minőségben és a lehető 
legolcsóbb árakon. Prohászka 
és Társa, Bethlen 44. Telefon 
11-61. 5319

Rommykártya
csomagja 2.50. Bridgekártya 
csomagja 250. Száz-trafik Piac 
64. 1451

Aiacskai
szén 2.30, hasábfa 2.80, vágva 
3.20, GrünfeldntI, Csapó 16.

k, sz, cs 1225

Keveset
használt világos kőris teleháló 
riadó. Mittelmann asztalos, Piac 
77. 1871

Fajborok,
ezerjó, rizling, édes, literenkén 
is alacsony napi áron. Termelő, 
Arany János 30. 532

eladó: billiard, boroshordók, de- 
nrzsonok, lószerszám, tükrök, 
asztalok, székek Erzsébet u. 115 

1813

flzletmegszünés
folytán finom női, férfi- cs gyer­
mekcipőket, re dűlőket, pénz­
tárcákat saját árban eladom. 
Rotliermere n. 21. 1874

Gyorsjáratú
teherautó prima állapotban — 
3 tonnás, olcsón eladó. Csokonai 
16. 1736

XD. 10, 11, 13, 14, 15 
(6 1) 18, 20, 21

Zongorák,
pianinok bérlet árban alkalmi vé­
telek, havi törlesztésre Hermel 
hangszerüzlet, Vár ucca 1. 1461

Deutsch
Lajosnál dióbél, mák, mazsola, 
karácsonyfacukorkák, sajtok ol­
csón kaphatók. 1468 I 17

P 3-20
prima hazai szén és vágott fa, 
koksz kapható Guttmannál, Sa­
létrom a. 3. Telefon 31-90.

1432

Gyermekjátékok
nagy választékban, leszállított 
árban kaphatók Gebei esztergá- 
lyoanál, Kossuth ucca 18-, rend­
őrségi palota mellett. (Uccai 
pincehelyiség.) 529

Bereotei
darabos szén P 2.70, la. porosz 
bányakoksz P 8.10, la. vágott 
tölgyfa P 3.— métermázsánként 
telepen átvéve. Házhoz szállí­
tásért q-ként 20 fillért számítunk 
bármily kis mennyiséget 50-gos 
tételkben is házhoz küldünk. — 
Vágó Rezső rt. fatelepe, Hid uc­
ca 12. Telefon 21-31. 1479

Gramofon
kitűnő amerikai gyártmány, le­
mezekkel eladó. Jókai u. l-i>. 
Sándor. Értekezhetni fél 2—3-ig

1875

Komplett
konyhabemdezés, modern telje­
sen uj, igen olcsón eladó. Nagy 
Kálmán asztalosnál, Böszörmé­
nyi ut 3. malom mellett. 1832

Kocáik ,
újak cs javítottak minden alak­
ban. Rlesz kocsigyár, Debrecen.

Szalon garnitúra,
gyönyörű barokkstilü, hatalmas 
konzultükörrel, orvosi várószo­
bába is kiválóan alkalmas és 
egy könyvszekrény nagyon ol­
csón eladó. Cim a kiadóban.

534

KUebbmcretü
vitrin prima kivitelben (uj be- 
rakásos) eladó. Bethlen ucca 
48-, asztalosnál. 535

Jó bor,
egy liter negyven fillér. Galamb 
ucca 4., vásárpénztárral szem­
ben. 530

Női
télikabátanyag, teljesen uj, sö­
tétkék, legfinomabb minőség, el­
adó. Kossuth a. 9., délelőtt 9— 
10, délután 5—6 óra között. 531

Sajáttermésü
ujlétai ó és uj fajboraimat ol­
csón mérem. Barna 10. 1882

Piac 9.,
éló halraktárban élő pontyok 
1.20-tól 1.60 P-ig, tiszai, bala­
toni halak nagy választékban ol­
csón kaphatók. 1884

Hálószoba,
uj, festett eladó, esetleg részlet­
re is. Bethlen ucca 14. 1885

uj csipkefüggönyök, kézimun­
kák. konyhaszekrény, varágy el­
adók. Miklós ucca 25. 001

Hordós
káposzta hat fillérért kapható: 

unyadi 6., hátul az udvarban.
1883

Oktatás
Naményi

gyorsíró-, gépiróiskolában fel­
nőttek kiképzése. Államérvényes 
bizonyítvány. Passage. Piac

Regényeket,
szépirodalmi müveket vesz a 
Debreceni Újság kiadóhivatala, 
Kossuth ucca 3. 488

Óriási árat fizetek
aranyért, zálogcéduláért. Hasz­
nált ékszerek vétele, eladása. 
Feldheim ékszerésznél Piac 75. 
Ékszerkészitése, javítása leg­
olcsóbban. 1325

XTI 17.
Ezüst

tálcát keresek megvételre kéz- 
alatt Címet Debreceni Újság ki- 
adóhivatalába kérek. 533

Kerékpárt
bét évesnek megvesz*. Pacsir­
ta ncca 23. 536

Idősebb
magános férfit esetleg nyugdí­
jast keresek társul, kinek leg­
alább 6—800 pengője van, jói 
jövedelmező üzlethez. Pénze 
biztosítva. Jó otthonra is ta­
lálhat az illető gyermektelen 
családnál Cim a kiadóban. 1720

Biztos jövedelmet 
nyújtó üzlethez tőke kockázta­
tása nélkül társ kerestetik, 8— 
10.00 pengővel Érdeklődésekt 
„Rentábilis" jeligére a kiadó- 
hivatal továbbit 1622

Tükör gyártás,
üvegcsiszolás, foncsorozások, — 
üvegezések Sipkovitsnál, Nagy­
várad 15. Telefon 23—56, 1319

Hitelben
vásárolhatnak hitelképes egyé­
nek, textilárut, olcsó készpénz­
árban. Esetleg zálogcédulákra
is. Weiszkrón, Piac n. 9. udvar­
ban. 1346

k, cs, v

Husfüstölés
olcsón, kifogástalanul Zöldfa 
ucca 3. szám alatt.

Zongorák,
pianinok bérlet árban, alkalmi 
vételek, havi törlesztésre Her­
mel hangszerüzlet, Vár ucca 1.

1461

Elismerést
érdemlően megfestem öltönyét 
6.—, hosszú qői kabátját 5.— 
pengőért. Libándi kelmefestő, 
Péterfia 4. 3732

Gallértisztitás
magas lénnyel 7 fillértől Li­
bándi kelmefestő, vegytisztító, 
Péterfia 4. 3738

A karácsonyi
ünnepeket zavartalan rádiózással 
csak úgy töltheti el, ha rádiója 
tökéletesen működik. Rossz rá­
diója megjavításáért forduljon 
bizalommal tasnádi Kovács Sán 
dór rádiólaboratóriumához, Pia. 
ucca 42., Pannónia-udvar. Tele 
pes rádióját olcsón és szaksze 
rüeti hálózativá alakítjuk. 501

Elveszett
fehér, barna foltos him angol 
vizsla. Szives megtaláló értesít 
v-1 S ^'roin ucca 10. 1871


